医技/新民健康

新民晚報

七旬老人满嘴松牙残根,修复不拔不种,啃排骨不是梦

中老年口腔专科医师提醒:尽早检查修复,松牙、残根保住不拔的概率更大

"牙齿有松动,平时吃饭很难 受,但是要在家带孩子,听说拔一颗 牙要等3-6个月时间才能进行下一 步治疗,哪有那么多时间?"

"80多岁了,缺牙二十多年了, 医院让把残牙根拔掉再镶假牙,一 想到要拔牙我就不敢去医院再看

"我有高血压、心脏病,一直靠 药物控制着,拔牙对我来说肯定是 不敢接受的,有没有可以不拔牙就 能把松牙固定、缺牙补上的方法?"

中老年人口腔问题受各种因素 影响一直比较复杂,过去单纯的拔 掉病牙,是一刀切式的过时方法,没 有充分考虑患者的实际情况。中老 年口腔专科修复资深医师杜文钰认 为:"现代的口腔医学技术,完全可 以合理的解决松牙问题,有牙不敢 用变成有牙放心用,正常牙能吃的 花生、蚕豆,加固后的松牙也可以。"

满嘴烂牙求医无门 只想保住不拔

"我这松牙、缺牙不是没治过, 医院给拔了几颗说是保不住的牙。" 72岁的王叔叔觉得当下正常吃饭 才是最重要的,最终拔了3颗松牙 并戴上旧式假牙。

好景不长,王叔叔的牙齿还是 接二连三松动了,"后面索性不戴 了。吃东西只能吃软烂的,能有啥 味道啊,我只想求一个把松牙、残根 都能不拔保住的方法。"

关于传统假牙的修复方式,杜文 钰医生说道:"过去的修复手段,对 邻牙要求高,要选择坚固的牙齿做 基牙(可以理解成承重的支柱),吃 饭咀嚼时所受的力都要靠基牙来承 担,时间长久难免损伤变松动。

松牙、残根都是真牙 保住不拔是关键

牙槽骨条件良好,松牙就能保

无挂钩 不拔牙

松牙能固定

猿根再组居

缺牙能修复

住。资深口腔修复专家周宇亮说 道:"牙齿松动通常是因为牙齿周 围的'地基环境'遭破坏,牙齿这座 '房子'自然就不会牢固。牙槽骨 是牙齿固定的根基, 松动牙固定先 要基础治疗,就是常说的牙周病治 疗,修复了'土壤环境',把地基夯 实了,松牙就能固定住,正常饮食 不是问题。"

真牙才是最适合自己的,比任



何假牙都要好用。 周宇亮医生说 道:"真牙能保住一定要保住。真 牙外有一层牙周膜,我们吃饭时对 食物的口感,包括:软硬、酥脆等等 滋味都是靠这层牙周瞙感受到,食 之有味这是真牙才能做到的。

不拔松牙、残根利用 修复新思路

区别对待复杂口腔问题,从中 老年人体质出发,能保留住的牙齿不

健康才是更适合的方案。周医生解释 道:"'无挂钩覆盖义齿'是不依靠挂钩 做固定,多颗松牙均可固定的新方 案。变拔为固,利用内冠包裹保护住 基牙,防止牙槽骨流失。外冠可覆盖 多颗牙齿,分散咬合力,利用内外两个 套冠之间的摩擦力固定松牙。同时, 符合保留条件的残根可以变废为宝, 不拔残根,以此为基础再镶新牙,是非 常适合口腔环境复杂中老年人的修复 手段。"

随着现代医学的快速发展,2-3度松动牙完全可以修复牢固,很 多能感知自己牙齿松动的中老年人 松动程度都处于这一范围内。周宇 亮医生提醒:"已有缺牙松牙的中老 年人,务必要尽早到专业服务中老 年的口腔机构检查修复,越早就医 牙齿保住的希望越大,越能早享好

■资深中老年口腔专科医师介绍



同济大学学士 中华口腔医学会会员 ITI国际口腔种植学会会员 瑞典Nobel国际口腔种植学会会员

曾在上海市第九人民医院口腔种 植修复科研修,在上海市徐汇区牙防 所工作十余年,积累丰富临床经验。

擅长:前牙美学种植、前牙GBR、 即刻种植、上颌窦内外提升、无牙颌 种植等数字化种植及覆盖义齿修复



杜文钰

中华口腔医学会会员 北京大学口腔医院种植特训医师 Nobel国际口腔种植学会会员 ITI国际口腔种植学会会员 韩国Dentium种植系统特训医师

从业近20年,累计完成口腔修复千余例。 先后任职于三甲综合医院口腔科和知名口 腔专科医院。

擅长:松动牙保留、牙周病诊治、全牙列 重度磨耗、精密附着体、套筒冠修复及微创种 植修复等

缺牙、残根、松牙、假牙不舒适市民均可报名 为让更多中老年人尽早摆脱缺牙, 松牙困扰, 新民健康特联合沪上资深中老年口

中老年口腔修复专家云科普松牙、残根不拔新思路

腔专科专家组成专家团队,开启"松牙保卫战"口腔在线咨询活动。专为50岁以上中 老年人提供专业全面的口腔健康咨询。

■报名成功

- 1.专家在线科普"无挂钩、保松牙"新理念
- 2. 国内知名中老年口腔专家亲临,在线 免费咨询答疑
- 3. 有机会获赠中老年专用口腔护理套装 (含价值72元中老年专用牙膏2支)

活动时间:8月3日——10日(全天)

新民健康咨询热线 021-52921706

或编辑短信"姓名+联系方式" 发送至17721462173参与报名!



体贴父母的孝心, 我明白。



中宣部宣教局 中国文明网